东航深 耕中智空中丝路 运抵

金饰价格近期数次突破每克800元关口——

金价高位震荡,市场反响几何?

近段时间, 黄金价格波动牵 动市场神经。国内黄金珠宝品牌 金饰克单价几度突破800元关 口, 其间震荡波动, 目前仍在高

今年以来,黄金价格强势上 涨,不断刷新历史新高。金价攀 升给市场带来哪些影响? 黄金首 饰消费走势如何? 本报进行了 走访。

黄金价格多次创新高

咨询价格、挑选款式、了解促销活动详情……11月 23日,在北京朝阳区一家商场的黄金门店区域,消费者

"听说最近黄金价格稍微跌了点,来看看喜欢的款 式。""我也是关注到金价变化,临近年底了想给家人买点 饰品,来看看时机合不合适。"在一黄金柜台前,两位消费

"金价整体涨得比较多,有的消费者来店里看了好 几回,还是觉得有些贵。当然也有看准了就出手的。" 该柜台工作人员说。

国际金价今年一路震荡上扬,多次创出历史新高。 10月30日,纽约商品交易所(COMEX)黄金期货价格盘 中最高一度超过2800美元/盎司,报收于2799.1美元/盎 司,再次打破历史纪录。进入11月份后,国际金价出 现波动。截至11月22日收盘, COMEX 黄金报2718.2 美元/盎司。"前三季度,地缘政治冲突持续,全球经济 复苏乏力, 黄金避险保值功能重新受到重视, 黄金价格 持续强势上涨,不断刷新历史新高。"中国黄金协会有 关负责人分析称。

在国内黄金市场,上海黄金交易所Au9999黄金9月 末收盘价595.25元/克,较年初开盘价480.80元/克上涨 23.80%; 前三季度加权平均价格为529.14元/克, 较上 一年同期441.76元/克上涨19.78%。

金价上扬, 带动国内黄金珠宝品牌金饰价格持续攀 升,10月底一度突破每克800元关口,多家品牌足金饰 品零售价超过820元/克。随后,金饰价格短暂下行、经 历震荡,11月15日,国内主要品牌金店,如老庙黄金、 周大福、周生生、六福珠宝、谢瑞麟、周六福黄金价格 在775元左右/克;到11月24日,国内主要品牌金店黄 金价格重回800元/克以上。

尽管黄金价格高位波动,但金饰柜台前探市、询价 的消费者并不少。"我主要过来看看款式,心里有个数, 等金价下跌的时候再购入。"正在物色黄金手镯和四叶 草手链的消费者卢晓舟说,会持续关注黄金价格走势, 等待合适时机购入。有人认为,金价上涨,金饰行业收 益会更好。但目前市场反馈并不尽然。数据显示,今年 以来,多个金饰品牌同店销售收入出现明显下滑,部分 企业关闭了销量较差的门店。

小克重金饰更受青睐

中国是黄金饰品消费大国。但目前金价高企,直接 影响到黄金饰品消费。

一家知名珠宝品牌门店工作人员介绍,以前一天能 卖好几只实心金镯子,现在难得卖出去一只。多数顾客

可接受的饰品区间在2000—5000元,相比大克重金饰, 5g的生肖款、联名款饰品卖得更好。

"我倾向于购买小克重产品,毕竟比起前段时间, 价格没差那么远,不会感觉太亏。"目前正打算购入 金饰的上班族刘羽婕说。中老年消费者对价格更加敏 感。"2008年妹妹结婚,我买了镯子送给她。记得当 时金饰价格含工费260元左右,30多克的金镯子花了 约8000元。换做现在,2万元都拿不下。"上海消费 者孙女士说,现在买金饰会选些像耳钉、吊坠之类的 小饰品,总价不高。

"受国际金价的影响,黄金产品的销售表现出一定 的不确定性。"豫园珠宝时尚集团副总裁刘岩说,金价 的上升意味着设计成本和购买成本增加, 部分消费者可 能会延迟购买或降低预算购买小克重的黄金产品。

前三季度,全国黄金消费量741.732吨,与2023年 同期相比下降11.18%。其中,黄金首饰400.038吨,同

本报北京电(记者孔德晨)近期,中国联合多国

中国是全球物流需求最大的市场。中国物流与采

共同制定的国际标准《冷链物流无接触配送要求》

购联合会发布的数据显示, 今年前三季度, 中国冷链

物流需求稳步增长, 市场规模持续扩大, 冷链物流总

额为6.4万亿元,同比增长4.2%。其中,第三季度增长

4.5%,比第二季度提高0.8个百分点。冷链物流总收入

为4178亿元,同比增长3.6%。为适应冷链物流需求的

快速发展,在国家相关政策的支持下,以冷库为代表 的冷链基础设施建设也在稳步推进,冷库建设投资金

(ISO 31511: 2024) 正式发布。



全亚军摄 (人民视觉)

比下降27.53%。"前三季度,黄金价格一路上涨,黄金 首饰消费受到明显影响。"中国黄金协会有关负责人分 析认为,直播带货、即时零售等电商新模式快速发展, 拉动了小克重黄金首饰消费增长。

"小而美",正成为不少黄金首饰品牌打造的重点。 刘岩介绍,老庙黄金结合品牌自身特点,陆续推出 了款式新颖、有趣、更符合年轻人审美的小克重黄金产 品,比如"一串好运"系列产品等。"年轻一代逐渐成 为黄金市场的重要消费力量,我们推出的新品,不仅款 式更符合年轻人的审美, 寓意也越来越和年轻人产生共 鸣,比如'一串好运''富富有余'系列等正成为消费

者悦己、送礼的新选择。"刘岩说。 同时,各大黄金品牌陆续推出优惠活动,期望给消

费"添把火"。 线下,各类门店纷纷摆上醒目的大促招牌,"黄金 克减80元""工本费打6折""3件8.8折""生日会员叠 加抽奖礼"等花样层出不穷。店员则会给出多种满减搭 配方案,申请伴手礼福利,甚至免费提供编绳、美甲、 手膜等精细化服务,"卷"出营销新高度。

线上,各大金店争相开启直播带货。一些品牌用99 元一399元左右的低价金饰附加多个赠品引流,同时穿 插推销黄金手镯等高价产品,以"汉堡式"讲品打好价 格"组合拳"。一些二线品牌还开辟了金条刻字、1克重 金豆批发等小众直播赛道,寻求数字化"突围"。

更多立足于长期投资

与黄金首饰相比, 今年以来, 金币和金条消费更加

前三季度,全国消费金条及金币282.721吨,同比 增长27.14%。"三季度,金价持续高位波动及上涨预期

增加,实物黄金消费有所回落,但总体上看,前三季度 溢价相对较低的金条及金币消费仍能保持较大幅度增 长。"中国黄金协会有关负责人分析。

一名黄金珠宝品牌相关负责人介绍, 今年以来金价 上涨,也吸引了不少投资型消费者前来寻求保值增值的 机会,大克重的投资金条甚至出现供不应求的情况。

"金条比金饰溢价低,我更偏好把黄金当成投资品 来交易。"长期关注黄金价格走势的消费者李永轩说, 会继续关注金价走势,从而决定是否要"小仓位"投资

但也有消费者认为现在并非"出手"的好时机。80 后张先生多年来保持购买金条的习惯,"以前黄金克价 400多元时金条买得多,每次出入境到机场时都会去免 税店买点,但现在金价高,感觉并不划算。"

"对于普通投资者而言,投资黄金市场应更多立足 于长期投资。"业内相关人士认为,长期来看,黄金与 股票等其他资产价格走势相关性偏弱,部分投资者会将 一定比例的资产投资于黄金,一方面发挥黄金的保值功 能,另一方面利用黄金与其他资产的波动特点来稳定整 个投资组合的收益。但参与者进入市场,还应选择适合 自己的投资和消费方式。

近日,多家机构发布看好金价的报告。高盛和瑞银 认为, 今明两年黄金将再创新高。高盛表示, 黄金可以 提供一个避风港,以对冲贸易紧张局势升级等风险。瑞 银集团报告称,在宏观经济高度波动和地缘政治风险持 续存在的背景下,持续的战略黄金配置和官方部门的购 买应该会推动金价上涨。

展望四季度中国市场需求走势, 世界黄金协会报告 称,四季度是传统结婚旺季,婚庆金饰需求有望上升; 叠加零售商春节假期前的补货,四季度金饰需求存在一 定的季节性支撑。然而,金饰需求依然面临高企的金价 等不确定性。

2024年11月20日上午10时 50分, 一架编号为B-220F的 东航B777全货机,装载76吨智 利新鲜车厘子, 从智利首都圣 地亚哥飞抵上海浦东国际机场。 智利共和国驻中国大使毛里西 奥・乌尔塔多等近100位中外嘉 宾莅临仪式现场。

依托东航作为上海最大主 基地航空公司的综合实力和近 年来日益完善的物流服务体系, 飞机上的车厘子得以快速分拨 到中国各主要城市,让中国消费 者在冬日里体验到距离离开樱 桃园枝头不到2天的鲜果佳品。

车厘子包机从每年2 架次增至100多架次

此次包机首航于当地时间 11月18日20:22分从智利圣地亚 哥阿图罗梅里诺贝尼特斯机场 起飞,在洛杉矶经停后直飞上 海,全程1.93万公里,飞行全 程约25小时。航班起飞前,东 航物流和智利出口促进总局 (ProChile) 联合举办了东航深 耕南美十周年暨2024智利车厘 子包机首航庆典,"中智快线十 周年纪念号"彩绘机同时正式

中国驻智利大使牛清报、 中国东航董事长王志清、智利 外交部国际经济关系部副部长 克劳迪亚·萨纽埃萨、智利出 口促进局局长伊格纳西奥・费 尔南德斯, 为中智车厘子贸易 作出重要贡献的智利前总统爱 德华徳・弗雷、智利机场集团

总经理 Nicolas Claude、东航物流董事长郭丽君,以及智利 交通部和商务部等部门的官员、各方客户代表、智利三文 鱼协会、智利车厘子协会、东航物流及其供应商等各界来 宾出席18日的活动,见证彩绘机发布并首航上海

中国与南美洲,相隔约两万公里。然而,来自南美国 家智利的车厘子, 在过去十年间以前所未有的效率跨越山 海,来到中国市场,这背后离不开中国东方航空、东航旗 下东航物流的创新探索与持续接力。

2013年,"一带一路"倡议提出后,当年12月的智利 车厘子成熟季,中国东航利用外租全货机,2架满载200余 吨新鲜智利车厘子、蓝莓,从圣地亚哥机场出发,经过 1.93万公里、近30小时的飞行,到达上海浦东机场。2014 年的智利车厘子季,中国东航首次使用自有全货机执行这 条跨越半个地球的航线,由此正式开启了在生鲜物流领域 深耕智利市场、南美市场的十年。

十年来, 东航携手有关各方, 连通了南美产品来华的 "空中丝绸之路"新通道,发掘了空运南美生鲜产品供应中 国市场的新商机,开启了智利生鲜产品进军中国市场的新 阶段。其间, 东航物流运营的车厘子包机从最初的每年2架 次增至100多架次,通过东航物流及合作伙伴的努力推广, 智利车厘子已在中国市场家喻户晓。

东航南美生鲜物流体系日益完善

随着国际生鲜物流保障能力不断提升, 东航在车厘子 包机的基础上,持续扩充中智间生鲜物流体系的品类,运 输模式也更加高效多样。

截至目前, 东航物流从智利进口的品种从最初的车厘 子一个产品,增加到三文鱼、蓝莓、李子等十余个品种; 三文鱼已实现了全年性进口, 东航物流已成为智利空运车 厘子的最主要供应链解决方案提供商和三文鱼的中国最大

十年以来, 东航与智利方面合作的基础越来越深厚, 通过数千个全货机航班、普通商业航班,以及海运包船, 东航已累计进口智利车厘子、三文鱼等农产品超过5万吨, 货值超过10亿美元, 让中国消费者享用智利的生鲜美味, 邀智利农业共享中国市场机遇。

在2021年第四届中国国际进口博览会上, 东航与吉制 公司等智利出口商,签订了价值2.3亿美元的车厘子大单, 目前项目已提前超额完成;而在2023年的第六届进博会上, 东航又与爱鲲等智利出口商,签订了价值5亿美元的三文鱼 采购协议。2023年4月, 东航开通圣地亚哥一成都三文鱼 包机航线;今年6月,东航又新增美国迈阿密至中国鄂州定 班全货机航线,通过与南美航空等合作伙伴的联运合作, 智利的优质农产品赴华再添新通道,现在该联运航线每周 共有4个全货机航班前往中国。

如今,智利每年超过90%的车厘子销往中国,其中空 运的大部分都是由东航负责承运,除了主基地上海的航班 之外,圣地亚哥一成都/鄂州航线也已实现常态化定班运 行。在2024—2025南美车厘子产季,东航计划进口约1.2万 吨智利车厘子,其中通过空运方式进口智利车厘子5500吨, 海运方式进口6500吨。

借助十年来深耕南美的良好口碑,东航物流与广大的 生鲜出口商建立了高度互信的合作关系,实现了合作共赢, 今年共有约350个各类生鲜包机。智利优质农产品通过"空 中丝绸之路"来到中国,摆上中国老百姓餐桌,成为中智 友好合作的象征。

▲近日,满载智利车厘子的"中智快线十周年纪念号" 彩绘货机, 从智利圣地亚哥起飞, 飞往中国上海

首个冷链物流无接触配送领域国际标准发布

额持续增长。

"近年来,电子商务特别是生鲜电商市场的快速发 展,使市场对冷链物流的需求不断上升。人们在关注 食品保鲜的同时,也更加注重安全、卫生的生活方 式。"国家市场监督管理总局有关负责人介绍,无接触 式冷链物流服务有利于减少和避免物流人员之间、物 流人员与用户和物品之间的直接接触,降低人员聚集

和人物接触产生的卫生健康风险。 为此,中国在国际标准化组织冷链物流技术委员 会(ISO/TC 315)率先提出冷链物流无接触配送领域 的国际标准提案,与来自日本、法国、韩国、英国、

德国、马来西亚、印度尼西亚、新加坡等国家的专家 共同协作, 汇聚全球来自冷链物流企业、物流协会、 科研院所以及高校等各相关方的实践经验, 开展该项 国际标准研制工作,并得以成功发布。

此次发布的国际标准涉及战略性新兴产业范围中 的智能物流相关领域,规定了冷链物流服务供应商通 过无接触配送方式将货物从配送中心配送到收货人过 程中应满足的要求,包括对服务供应商的要求、对冷 链物流无接触配送过程中涉及的设施设备、操作流程 以及异常情况处理要求等。

国家市场监管总局有关负责人表示,该项标准的 顺利发布将为全球冷链物流无接触配送服务提供技术 指导,有助于保障配送物品在运送过程中的卫生安全, 为全球冷链物流用户、配送物品及工作人员提供更加 安全的环境,推动冷链物流标准化的多方位提升,以 标准赋能冷链物流行业高质量发展。

徐帅凯摄